
BESLISSING VAN DE LEIDEND AMBTENAAR (artikel 143, ^ 1. 2 en 3 van de
qecoordineerde wet van 14 iuli 1994)

Mevrouw A...

Verpleegkundige

BRS/N/2012/039

Gelet op het onderzoek uitgevoerd door de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle
naar de verstrekkingen die door A... aan de verplichte ziekteverzekering werden aangerekend;

gelet op de resultaten van dat onderzoek die zijn gebundeld in het dossier E/11033002 en dat
door de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle werd neergelegd;

gelet op het proces-verbaal van vaststelling van 5/03/2012, opgesteld lastens A..., ter
kennisgeving aangeboden via een aangetekende brief opgestuurd op 9/03/2012;

gelet op de ter post aangetekende brief van 21/08/2012 waarin de synthesenota aan A... ter
kennisgeving werd aangeboden, waarin A... werd verzocht zich schriftelijk te verantwoorden;

gelet op het verweerschrift van A... 19 oktober 2012;

gelet op artikel 143, § 3, van de gecoordineerde wet van 14 juli 1994 (ingevoegd bij artikel 100
van de Wet van 13 december 2006);

gelet op de artikelen 73bis, 142, 156 en 157 van de gecoordineerde wet;

gelet op het koninklijk besluit van 11 mei 2007 (B.S., 1 juni 2007, biz. 29797) waarbij de datum
van 15 mei 2007 wordt vastgesteld als datum van de inwerkingtreding van de artikelen 89 tot
112 van de Wet van 13 december 2006, van de artikelen 2 en 3 van de Wet van 21 december
2006, van de artikelen 254 tot 261 van de Wet van 27 december 2006 (I), en van artikel 159 van
de Wet van 27 december 2006 (II).



GEFORMULEERDE TENLASTELEGGINGEN

Tenlasteleqqinq 1: Het in haar naam laten opmaken, ondertekenen en uitreiken van
verzamel-qetuiqschriften voor verstrekte hulp met aanrekenen aan de verplichte
verzekerinq voor qeneeskundiqe verzorqinq en uitkerinqen van verstrekkinqen die niet
werden uitqevoerd.

Reglementaire Basis voor de tenlasteleggina:

Wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen
gecoordineerd op 14juli 1994.

Artikel 73bis Onverminderd eventuele straf- en/of tuchtrechtelijke vervolging, en onafgezien van de
bepalingen uit de overeenkomsten of verbintenissen bedoeld in Titel III, is het de zorgverleners en
gelijkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in artikel 142, § 1:

1° reglementaire documenten voorzien in deze wet of de uitvoeringsbesluiten ervan op te stellen, te
laten opstellen, af te leveren of te laten afleveren wanneer de verstrekkingen niet werden verleend of
afgeleverd;

Bijlage bij het koninklijk besluit van 14 September 1984 tot vaststelling van de nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkingen inzake verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en
uitkeringen.

Art. 8. § 1. De volgende verstrekkingen worden beschouwd als verstrekkingen waarvoorde bekwaming
van gegradueerde verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen
met brevet, verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden, hierna
verpleegkundigen genoemd (W), vereist is. Voor de specifieke technische verpleegkundige
verstrekkingen, bedoeld in rubriek III van § 1, 1° , 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire
honoraria voor palliatieve patienten bedoeld in rubriek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de
bekwaming van gegradueerde verpleegkundige of met deze gelijkgestelde, vroedvrouw of
verpleegkundige met brevet vereist.

10. Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende.

I. Verpleegkundige verzorgingszitting.

A.	Basisverstrekking.

425014 Eerste basisverstrekking van de verzorgingsdag	WO,879

425036 Tweede basisverstrekking van de verzorgingsdag	W 0,879

B.	Technische verpleegkundige verstrekkingen.

425110 Hygienische verzorging (toiletten)	W1,167

2° Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende tijdens het weekeind of
op een feestdag.

I. Verpleegkundige verzorgingszitting.



A.	Basisverstrekking.

425412 Eerste basisverstrekking van de verzorgingsdag	W 1,206

425434 Tweede basisverstrekking van de verzorgingsdag	W 1,206

B.	Technische verpieegkundige verstrekkingen.

425515 Hygienische verzorging (toiletten)	W 1,754

Conclusie

In totaal werden bij 11 verzekerden 1231 verstrekkingen ten onrechte aangerekend voor een
totaal bedrag van € 4560.87.

Verdeling:

Verstrekking Aantal Bedrag Aantal
Vrijwillig

terugbetaald

Bedrag
vrijwillig

terugbetaald

Resterend
Bedrag

425014 392 1101.50 0 0 1101.50
425036 2 5.52 0 0 5.52
425110 471 1722.08 0 0 1722.08
425412 163 621.26 0 0 621.26
425434 2 7.56 0 0 7.56
425515 201 1102.95 0 0 1102.95

Totaal 1231 4560.87 0 0 4560.87

Tenlasteleqqinq 2: Het in haar naam laten opmaken, ondertekenen en uitreiken van
verzamel-qetuiqschriften voor verstrekte hulp met aanrekenen aan de verplichte
verzekerinq voor qeneeskundiqe verzorging en uitkerinqen van verstrekkingen die niet
mochten worden aangerekend, aanqezien de fysieke afhankelijkheidstoestand van de
rechthebbende niet beantwoordde aan de daartoe vereiste criteria.

Reglementaire Basis voor de tenlasteleggina:

Wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen
gecoordineerd op 14juli 1994.

Art. 73bis Onverminderd eventuele straf- en/of tuchtrechtelijke vervolging, en onafgezien van de bepalingen
uit de overeenkomsten of verbintenissen bedoeid in Titel III, is het de zorgverleners en gelijkgestelden
verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in artikel 142, § 1:

2° hogervermeide reglementaire documenten op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen niet voldoen aan de voorwaarden bepaald in deze wet, zijn
uitvoeringsbesluiten of de krachtens deze wet afgesloten overeenkomsten en akkoorden;



Bijlage bij het koninklijk besluit van 14 September 1984 tot vaststelling van de nomenclatuur van
de geneeskundige verstrekkingen inzake verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging
en uitkeringen.

Art. 8. § 1. De volgende verstrekkingen worden beschouwd als verstrekkingen waarvoor de bekwaming van
gegradueerde verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen met brevet,
verpieegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden, hierna verpleegkundigen
genoemd (W), vereist is. Voor de specifieke technische verpleegkundige verstrekkingen, bedoeld in rubriek
III van § 1, 1°, 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire honoraria voor palliatieve patienten bedoeld
in rubriek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de bekwaming van gegradueerde verpleegkundige of met
deze gelijkgestelde, vroedvrouw of verpleegkundige met brevet vereist.

1°. Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende.

II. Forfaitaire honoraria per verzorgingsdag voor zwaar zorgafhankelijke patienten.

425316 Forfaitair honorarium, forfait C genoemd, dat een keer per verzorgingsdag wordt toegekend voor het
geheel van de verpleegkundige verzorging, verleend aan de rechthebbende wiens fysieke
afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de volgende criteria :

W 10,083

-	afhankelijk wegens het criterium zich wassen (score 4) en het criterium zich kleden (score 4) en
-	afhankelijk wegens het criterium transfer en verplaatsingen (score 4) en om het criterium toiletbezoek
(score 4) en
-	afhankelijkheid wegens het criterium continentie en het criterium eten (waarvoor een van de twee criteria
een score 4 heeft en het andere criterium een score van minimum 3)

2° Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende tijdens het weekeind of op
een feestdag

II. Forfaitaire honoraria per verzorgingsdag voor zwaar zorgafhankelijke patienten

425714 Forfaitair honorarium, forfait C genoemd, dat 6en keer per verzorgingsdag wordt toegekend voor het
geheel van de verpleegkundige verzorging, verleend aan de rechthebbende wiens fysieke
afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de volgende criteria

W 15,017

-	afhankelijk wegens het criterium zich wassen (score 4) en het criterium zich kleden (score 4) en
-	afhankelijk wegens het criterium transfer en verplaatsingen (score 4) en om het criterium toiletbezoek
(score 4) en
-	afhankelijkheid wegens het criterium continentie en het criterium eten (waarvoor een van de twee criteria
een score 4 heeft en het andere criterium een score van minimum 3)

§ 5. Nadere bepalingen inzake de forfaitaire honoraria bedoeld in rubriek II van § 1, 1°, 2° en 3° en in rubriek
IV van § 1, Ten 2°:
1° De fysieke afhankelijkheidstoestand, bedoeld in rubriek II van § 1, 1°, 2° en 3° en in rubriek IV van §1,1°
en 2°, wordt geevalueerd op basis van de hierna vermelde evaluatieschaal:

a) Zich wassen:
(1)	Kan zichzelf helemaal wassen zonder enige hulp;
(2)	Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te wassen boven of onder de gordel;



(3)	Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te wassen zowel boven als onder de gordel;
(4)	Moet volledig worden geholpen om zich te wassen zowel boven als onder de gordel.

b)	Zich kleden:
(1)	Kan zich helemaal aan- en uitkleden zonder enige hulp;
(2)	Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te kleden boven of onder de gordel (zonder rekening te houden
met de veters);
(3)	Heeft gedeeltelijke hulp nodig om zich te kleden zowel boven als onder de gordel;
(4)	Moet volledig worden geholpen om zich te kleden zowel boven als onder de gordel.

c)	Transfer en verplaatsingen:
(1)	Is zelfstandig voor de transfer en kan zich volledig zelfstandig verplaatsen zonder mechanisch(e)
hulpmiddel(en) of hulp van derden;
(2)	Is zelfstandig voor de transfer en voor zijn verplaatsingen, mits het gebruik van mechanisch(e)
hulpmiddel(en) (kruk(ken), rolstoel, ...);
(3)	Heeft volstrekte hulp van derden nodig voor minstens een van de transfers en/of zijn verplaatsingen;
(4)	Is bedlegerig of zit in een rolstoel en is volledig afhankelijk van anderen om zich te verplaatsen.

d)	Toiletbezoek
(1)	Kan alleen naar het toilet gaan, zich kleden en zich reinigen;
(2)	Heeft hulp nodig voor een van de drie items : zich verplaatsen of zich kleden of zich reinigen;
(3)	Heeft hulp nodig voor twee van de drie items : zich verplaatsen en/of zich kleden en/of zich reinigen;
(4)	Heeft hulp nodig voor de drie items : zich verplaatsen en zich kleden en zich reinigen

e)	Continentie:
(1)	Is continent voor urine en faeces;
(2)	Is accidenteel incontinent voor urine of faeces (inclusief blaassonde of kunstaars);
(3)	Is incontinent voor urine (inclusief mictietraining) of voor faeces;
(4)	Is incontinent voor urine en faeces.

f)	Eten :
(1)	Kan alleen eten en drinken;
(2)	Heeft vooraf hulp nodig om te. eten of te drinken;
(3)	Heeft gedeeltelijke hulp nodig tijdens het eten of drinken;
(4)	De patient is volledig afhankelijk om te eten of te drinken.

Conclusie

In totaal werden bij 1 verzekerde 103 verstrekkingen ten onrechte aangerekend voor een totaal bedrag
van € 1351.17 (na toepassing verschilregel.)

Verdeling:

Verstrekking Aantal Bedrag Verstrekking die
mocht worden
aangerekend

Bedrag dat
mocht worden
aangerekend

Bedrag na
verschilregel

Bedrag
vrijwillig

terugbetaald

Resterend
Bedrag

425316 71 2979.13 425294 2173.24 805.89 0 805.89
425714 32 2003.20 425692 1457.92 545.28 0 545.28

Totaal 103 4982.33 3631.16 1351.17 0 1351. 17

Tenlasteleqqinq 3: Het in haar naam laten opmaken, ondertekenen en uitreiken van
verzamelqetuigschriften voor verstrekte hulp met aanrekenen aan de verplichte
verzekerinq voor qeneeskundiqe verzorqinq en uitkerinqen van verstrekkingen die niet
mochten worden aangerekend, aanqezien aan de voorwaarden qesteld in de
nomenclatuur niet was voldaan met name: er werd gebruik qemaakt van voorschriften



waarop de voorgeschreven zorqen en/of de duur en/of de frequentie en/of de datum werd
qewiiziqd.

Reqlementaire Basis voor de tenlastelegging:

Wettelijke basis:

Wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen
gecoordineerd op 14juli 1994.

Art. 73bis Onverminderd eventuele straf- en/of tuchtrechtelijke vervolging, en onafgezien van de bepalingen
uit de overeenkomsten of verbintenissen bedoeld in Titel III, is het de zorgverleners en gelijkgestelden
verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in artikei 142, § 1:

2° hogervermelde reglementaire documenten op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen niet voldoen aan de voorwaarden bepaaid in deze wet, zijn
uitvoeringsbesluiten of de krachtens deze wet afgesioten overeenkomsten en akkoorden;

Bijlage bij het koninklijk besluit van 14 September 1984 tot vaststelling van de nomenclatuur van
de geneeskundige verstrekkingen inzake verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging
en uitkeringen.

Art. 8. § 1. De volgende verstrekkingen worden beschouwd als verstrekkingen waarvoor de bekwaming van
gegradueerde verpieegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen met brevet,
verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden, hierna verpleegkundigen
genoemd (W), vereist is. Voor de specifieke technische verpieegkundige verstrekkingen, bedoeld in rubriek
III van § 1, 1°, 2° en 3° en voor de forfaitaire en suppiementaire honoraria voor palliatieve patienten bedoeld
in rubriek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwei de bekwaming van gegradueerde verpieegkundige of met
deze gelijkgestelde, vroedvrouw of verpieegkundige met brevet vereist.

1°. Verstrekkingen verieend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende.

I, Verpieegkundige verzorgingszitting.

A.	Basisverstrekking.

425014 Eerste basisverstrekking van de verzorgingsdag	WO,879

425036 Tweede basisverstrekking van de verzorgingsdag	W 0,879

B.	Technische verpieegkundige verstrekkingen.

423076 Toedienen van geneesmiddeien iangs intramuscuiaire, subcutane of hypodermale
toedieningsweg 	W
0,484

424351 Compiexe wondzorg	W 1,759

2° Verstrekkingen verieend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende tijdens het weekeind
of op een feestdag.



I. Verpleegkundige verzorgingszitting.

A.	Basisverstrekking.

425412 Eerste basisverstrekking van de verzorgingsdag	W 1,206

425434 Tweede basisverstrekking van de verzorgingsdag	W 1,206

B.	Technische verpleegkundige verstrekkingen.

423275 Toedienen van geneesmiddeien iangs intramuscuiaire, subcutane of hypodermale
toedieningsweg 	W
0,730

424513 Complexe wondzorg	W 2,562

§ 2. Nadere bepaiingen betreffende het voorschrift:

Voigende verstrekkingen worden slechts vergoed indien ze door een geneesheer zijn
voorgeschreven:

- de technische verpleegkundige verstrekkingen bedoeld in rubriek I, B van § 1, 1°, 2°, 3° en 4°,
behalve de verstrekkingen 425110, 425515, 425913, 424395, 424690 en 424852. De verstrekkingen
424255, 424410, 424550 en 424712 moeten niet worden voorgeschreven, maar mogen enkel
worden aangerekend tijdens de periode waarvoor het verzorgen van een wonde met bioactief
verband werd voorgeschreven;

Dat voorschrift vermeldt de aard, het aantal en de frequentie van de te verlenen verstrekkingen. Het moet de
nodige gegevens bevatten om de aangerekende verzorging te kunnen identificeren, en mag zich derhalve
niet beperken tot een loutere vermelding van het betrokken nomenclatuurnummer. Voor de verstrekkingen
425736 en 425751 moet het voorschrift in plaats van het aantal verstrekkingen de periode vermelden
waarop het betrekking heeft; deze periode mag maximum e6n jaar beslaan; het voorschrift is hernieuwbaar."
Voorschriften inzake toedienen van geneesmiddeien en medicamenteuze oplossingen moeten bovendien de
aard en de dosis van de toe te dienen produkten vermelden.
Voorschriften inzake toedienen van enterale en parenterale voeding of inzake toedienen van perfusies
moeten bovendien het debiet en de hoeveelheid per 24 uur vermelden."
Voorschriften inzake wondzorg vermelden voigende bijkomende elementen:
-	een omschrijving van de wonde;
-	de maximale frequentie van de verzorging;
-	de posologie van de toe te dienen geneesmiddeien;
-	de periode waarover de wonde moet verzorgd worden.

Conclusie

In totaal werden bij 3 verzekerden 176 verstrekkingen ten onrechte aangerekend voor een totaal bedrag
van € 656.64.

Verdeling:

Verstrekking Aantal Bedrag Aantal Bedrag Resterend
Vrijwillig vrijwillig Bedrag



terugbetaald terugbetaald
425014 39 117.61 0 0 117.61
425036 29 12.10 0 0 12.10
423076 10 15.20 0 0 15.20
424351 36 212.85 0 0 212.85
425412 21 89.88 0 0 89.88
425434 16 19.40 0 0 19.40
423275 5 11.40 0 0 11.40
424513 20 178.20 0 0 178.20

TOTAAL 176 656.64 0 0 656.64

Tenlasteleqqinq 4: Het in haar naam laten opmaken. ondertekenen en uitreiken van
verzamelqetuiqschriften voor verstrekte hulp met aanrekenen aan de verplichte
verzekerinq voor qeneeskundiqe verzorqinq en uitkerinqen van verstrekkinqen die niet
mochten worden aanqerekend aanqezien ze werden uitqevoerd door een andere
verpleeqkundiqe dan dieqene op wiens naam ze werden aanqerekend.

Reqlementaire Basis voor de tenlastelegqinct:

Wettelijke basis:

Wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen
gecoordineerd op 14 juli 1994.

Art. 73bis Onverminderd eventuele straf- en/of tuchtrechtelijke vervolging, en onafgezien van de bepalingen
uit de overeenkomsten of verbintenissen bedoeld in Titel III, is het de zorgverleners en gelijkgestelden
verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in artikel 142, § 1:

2° hogervermelde reglementaire documenten op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen niet voldoen aan de voorwaarden bepaald in deze wet, zijn
uitvoeringsbesluiten of de krachtens deze wet afgesloten overeenkomsten en akkoorden;

Bijlage bij het koninklijk besluit van 14 September 1984 tot vaststelling van de nomenclatuur van
de geneeskundige verstrekkingen inzake verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging
en uitkeringen.

Art. 8. § 1. De volgende verstrekkingen worden beschouwd als verstrekkingen waarvoor de bekwaming van
gegradueerde verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen met brevet,
verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden, hierna verpleegkundigen
genoemd (W), vereist is. Voor de specifieke technische verpleegkundige verstrekkingen, bedoeld in rubriek
III van § 1, 1°, 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire honoraria voor palliatieve patienten bedoeld
in rubriek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de bekwaming van gegradueerde verpleegkundige of met
deze gelijkgestelde, vroedvrouw of verpleegkundige met brevet vereist.

1°. Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende.



I. Verpleegkundige verzorgingszitting.

A.	Basisverstrekking.

425014 Eerste basisverstrekking van de verzorgingsdag	WO,879

B.	Technische verpleegkundige verstrekkingen.

425110 Hygienische verzorging (toiletten)	W1,167

2° Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende tijdens het weekeind
of op een feestdag.

I. Verpleegkundige verzorgingszitting.

A.	Basisverstrekking.

425412 Eerste basisverstrekking van de verzorgingsdag	W 1,206

B.	Technische verpleegkundige verstrekkingen.

425515 Hygienische verzorging (toiletten)	W 1,754

Conclusie

In totaal werden bij 3 verzekerden 606 verstrekkingen ten onrechte aangerekend voor een
totaal bedrag van € 2517.90.

Verdeling:

Verstrekking Aantal Bedrag Aantal
Vrijwillig

terugbetaald

Bedrag
vrijwillig

terugbetaald

Resterend
Bedrag

425014 211 649.68 0 0 649.68
425110 211 890.26 0 0 890.26
425412 92 392.86 0 0 392.86
425515 92 585.10 0 0 585.10

TOTAAL 606 2517.90 0 0 2517.90

Van dit bedrag werd reeds € 998.03 tenlastegelegd in tenlastelegging 1.

VERWEER
In het verweerschrift van 19/10/2012 stelt A..., middels haar raadsman, hetvolgende:

- Zij handelde onder dwang, waarbij mevrouw B... -haar ex-werkgeefster- stelde dat geen
wedde zou uitbetaald worden, indien de dagboeken niet onmiddellijk werden
ondertekend.



-	Zij stelde zich geen vragen over de administratie, omdat mevrouw B... haar vertelde dat
de administratie correct gebeurde.

-	Zij wijst erop dat de feiten finaal werden gepleegd door mevrouw B..., omdat zij de
stukken voor de betaling indiende en aan wie ook daadwerkelijk de betalingen ten goede
zijn gekomen;

Zij heeft samen met C... een kiacht met burgerlijke partijstelling ingesteld lastens B...,
wegens vertrouwensdelicten en het niet uitbetalen van loon. Dat betreft dezelfde feiten
als in de voorliggende administratieve procedure. Het is dan ook noodzakelijk, minstens
passend om het gerechtelijk onderzoek af te wachten.

-	Zij vraagt in die optiek te worden ontheven van de verplichting tot terugbetaling.
Minstens vraagt zij dat haar geen boete wordt opgelegd, minstens dat deze tot het
minimum wordt beperkt.

BEOORDELING

De eerste tenlastelegging is gebaseerd op de verklaringen van de verzekerden die zeer
duidelijk zijn: talrijke prestaties die niet werden uitgevoerd werden aangerekend.
Verpleegkundige A... bevestigt deze verklaringen.

Heel wat verzekerden verklaren dat ze enkel wondzorg en/of inspuitingen kregen en dat ze
nooit gewassen werden terwijl er bij hen wel een toilet aangerekend werd.

De tenlastelegging komt op grond van het administratief onderzoek bewezen voor en dient te
worden weerhouden.

Betreffende de tweede tenlastelegging dient te worden vastgesteld dat de verzekerde duidelijk
haar afhankelijkheidstoestand beschrijft, die afwijkt van de score gegeven door de
verpleegkundige. De verklaring van de verzekerde werd verder bevestigd door de huisarts en
door verpleegkundige A....

De tweede tenlastelegging komt aldus bewezen voor en dient te worden weerhouden.

Betreffende de derde tenlastelegging dient te worden vastgesteld dat de verklaringen van de
arisen erg duidelijk zijn: zij hebben de voorschriften niet zelf gewijzigd en ze hebben geen
toestemming gegeven om het voorschrift te wijzigen. Verder verklaart verpleegkundige C... dat
zij zelf zag dat B... voorschriften wijzigde.

De derde tenlastelegging komt aldus bewezen voor en dient te worden weerhouden.

De vierde tenlastelegging betreft Het in haar naam laten opmaken, ondertekenen en uitreiken
van verzamelgetuigschriften voor verstrekte hulp met aanrekenen aan de verplichte
verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen van verstrekkingen die niet mochten
worden aangerekend aangezien ze werden uitgevoerd door een andere verpleegkundige dan
diegene op wiens naam ze werden aangerekend.

A... verklaart dat zij nooit bij bepaalde patienten geweest is, terwijl alle zorgen bij deze patienten
op haar naam aangerekend werden. A... geeft toe dat de zorgen door B... uitgevoerd, ook op
haar naam aangerekend werden omdat mevrouw B... ziekte-uitkeringen kreeg en in feite niet



mocht werken. Verder dient erop te worden gewezen dat dit onder andere bij de echtgenoot en
de schoonmoeder van B... voorkomt. Deze patienten werden omwille van de familieband niet
verhoord.

Er dient dus vanuit te worden gegaan dat deze verstrekkingen hoogst waarschijnlijk door B...
zelf werden uitgevoerd. Aldus werden al deze verstrekkingen terecht ten laste gelegd.

De vierde tenlastelegging komt aldus bewezen voor en dient te worden weerhouden.

Er bestaat geen principe op grond waarvan de Leidend ambtenaar of de door hem aangewezen
ambtenaar moet wachten met het nemen van een administratieve beslissing totdat de
strafrechter zich over dezelfde feiten heeft uitgesproken (vgl. RvS 24 april 2002, nr. 105.838,
www.raadvst-consetat.be; RvS 6februari 2003, nr. 115.461, www.raadvst-consetat.be).
Ook artikel 142, § 3, voorlaatste lid GVU-wet, dat handelt over de termijn waarbinnen de
betwistingen dienen te worden ingeleid in de procedure voor de Leidend ambtenaar of de door
hem aangewezen ambtenaar, bevat geen verplichting tot het opschorten van een
administratieve beslissing in de situatie waarin.

Het is niet noodzakelijk om de uitspraak van de strafrechter af te wachten om een uitspraak te
doen in het voorliggende dossier.



4 C0NCLUS1E

De aangehouden feiten werden vastgesteld in het proces-verbaal van vaststelling van
5/03/2012, opgesteld door beedigde ambtenaren, en houden een miskenning in van de
wettelijke en reglementaire bepalingen inzake de verplichte verzekering voor geneeskundige
verzorging en uitkeringen, gecoordineerd op 14 juli 1994.

Ten opzichte van een zorgverlener die zich niet gedraagt of voegt naar de wettelijke en
reglementaire bepalingen van de verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen,
kunnen steeds de maatregelen opgelegd worden zoals bepaald in artikel 142 van de
gecoordineerde wet. Bedrieglijk opzet is niet vereist. Goede trouwen/of de onwetendheid van
een zorgverlener, sluit de toepassing van de wet niet uit. (J. BEULS, "De zorgverlener
administratief gesanctioneerd: het verbod om tegemoet te komen in de kosten van de
geneeskundige verstrekkingen" in A. PRIMS, B. DE RUYVER, E. GULDIX en T.
VANSWEEVELT (red.) Recht en gezondheidszorg, Gent, Mys en Breesch, 1999,66.)

Door het verzorgen van verzekerden worden de zorgverleners bij de toepassing van de ziekte-
en invaliditeitswetgeving betrokken en worden zij geacht hun medewerking te verlenen aan een
openbare dienst. Van elke medewerker wordt dan ook verwacht dat hij voldoende kennis heeft
van de vigerende bepalingen. (J. BEULS, "De zorgverlener administratief gesanctioneerd: het
verbod om tegemoet te komen in de kosten van de geneeskundige verstrekkingen" in A.
PRIMS, B. DE RUYVER, E. GULDIX en T. VANSWEEVELT (red.) Recht en gezondheidszorg,
Gent, Mys en Breesch, 1999, 74) Vooral dan van de nomenclatuurcodes die specifiek tot het
beroepsdomein van die zorgverlener behoren.

Een administratieve geldboete kan zelfs worden opgelegd in geval van louter administratieve
vergissing, onachtzaamheid, slordigheid of onwetendheid. Een verpleegkundige is als
zorgverlener steeds verantwoordelijk voor de correcte aanrekening van prestaties aan de
verplichte ziekteverzekering.

De inbreuken zijn naar genoegen van recht bewezen.

OM DIE REDENEN,

Gelet op de wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en
uitkeringen, gecoordineerd op 14 juli 1994,

NA ER OVER BERAADSLAAGD TE HEBBEN,

De Leidend ambtenaar van de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle

-	Stelt vast dat de feiten vastgelegd in het proces-verbaal van vaststelling van 5/03/2012, naar
genoegen van recht zijn bewezen en houdt ze dus aan;

-	Stelt vast dat feiten opgenomen onder de tenlasteleggingen een inbreuk zijn op het bepaalde
in artikel 73bis, 1° (tenlastelegging 1) en 2° (tenlasteleggingen 2, 3 en 4) van de gecoordineerde
wet;

-	Veroordeelt A..., op grand van artikel 164, lid 2 GVU-wet, hoofdelijk met B..., overeenkomstig
artikel 142, § 1, 1° van de gecoordineerde wet voor wat betreft de niet uitgevoerde



verstrekkingen en overeenkomstig artikel 142, §1,2° van de gecobrdineerde wet voor wat
betreft de niet conforme verstrekkingen tot de terugbetaling van de waarde van de door de
verzekering voor geneeskundige verzorging geleden financiele schade, zijnde 8.088,55 euro.

Het bedrag van € 8.088,55 ten titel van terugbetaling, dient te worden betaald door
overschrijving op het rekeningnummer IBAN: BE56 6790 0197 7988/BIC/: PCHQBEBB van het
RIZIV, binnen de maand te rekenen vanaf de dag waarop de beslissinq is ontvanqen. met dien
verstande dat de niet-betaling van het geheel van deze som of elke laattijdige aanbetaling, het
resterend verschuldigd saldo van rechtswege onmiddellijk invorderbaar maakt via de
Administratie van de belasting over de toegevoegde waarde, registratie en domeinen,
overeenkomstig de bepalingen van artikel 94 van de wetten op de Rijkscomptabiliteit,
gecobrdineerd op 17juli 1991.

Aldus beslist te Brussel op 17 april 2013

De Leidend Ambtenaar

Dr. B. Hepp

Geneesheer-directeur-generaal




